
Ata  da 32ª Sessão  Especial  da  Assembleia  Legislativa 

            do  Estado  da  Bahia, 

em  26 de agosto de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Álvaro Gomes (3º Secretário). À hora marcada, 

o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial para 

outorga do Título de Cidadão Baiano ao Prof. Josué Mello, proposto pelo Deputado Zé 

Neto. O Sr. Presidente convidou para compor a Mesa os (a) Srs (a): Deputado Zé Neto; José 

Carlos Barreto de Santana, Reitor da Universidade Estadual de Feira de Santana; Wilson 

Fraga de Almeida, Presidente da Câmara Municipal de Lagarto – SE, representando o 

Prefeito de Lagarto, José Valmir; Lélia Vitor Fernandes de Oliveira, Presidenta da Academia 

de Letras de Feira de Santana, representando o Prefeito do Município, Tarcízio Pimenta; Astor 

de Castro Pessoa, Presidente do Conselho Estadual de Educação; Consuelo Pondé de 

Senna, Presidenta do Instituto Geográfico e Histórico da Bahia; Agenor Jatobá, Presidente da 

Fundação 2 de Julho; Geraldo Leite, Presidente da Fundação José Silveira; Benjamin Batista 

Filho, Presidente da Academia de Cultura da Bahia; Edmar Torres, Secretário-Geral do 

Instituto Geográfico e Histórico da Bahia. O Sr. Presidente designou o Cerimonial para 

conduzir o homenageado ao Plenário, anunciou a execução do Hino Nacional, e em seguida 

anunciou a apresentação dos alunos do Colégio 2 de Julho. O Sr. Cláudio Soares apresentou 

um breve relato sobre a trajetória do homenageado, nascido em Lagarto, Sergipe, local onde 

passou a infância. Muito cedo descobriu que seu futuro estava nos livros, e devido a sua 

desenvoltura na Igreja Presbiteriana e à falta de condições de continuar os estudos, o 

Reverendo dessa Igreja conseguiu uma bolsa de estudos para o Colégio 2 de Julho, fato que 

o levou a mudar-se para Salvador em 1953. Desde sua chegada, participou ativamente da 

Igreja Presbiteriana da Bahia, exercendo várias funções, e após concluir os estudos mudou-se 

para Feira de Santana, onde constituiu residência e formou família e amigos. Nessa Cidade 

colocou em prática diversos programas e ações, sempre se preocupando com as questões 

sociais e com o desenvolvimento do Município e Região, e na área de educação, realizou 

várias ações e assumiu importantes funções, nos setores público e privado. Mencionou que o 

Sr. Josué Mello fez licenciatura em Filosofia, graduou-se em Sociologia e Teologia, fez 

especialização em Ciência Política e mestrado em Educação, e destacou os vários títulos que 

recebeu em Salvador e Feira de Santana. Encerrou avaliando que o homenageado construiu 

uma história vencedora, tornando-se um dos educadores de maior prestígio do Estado, e foi 

através da educação, que ajudou a melhorar a vida das pessoas.  O Deputado Zé Neto 



lembrou que o projeto foi apresentado pela primeira vez pelo então Deputado Estadual 

Waldenor Pereira, que hoje está na Câmara Federal, sendo reapresentado por sua pessoa 

em função do fim da legislatura. Declarou se sentir honrado de prestar essa homenagem a 

uma pessoa que tem muitos serviços prestados à Feira de Santana e à Bahia. Destacou entre 

as ações realizadas pelo Sr. Josué Mello em Feira de Santana, a idealização do SIM – órgão 

responsável por incluir cidadãos no mercado de trabalho, e elogiou diversas realizações nas 

áreas sociais, visando amparar os mais carentes e os excluídos. Considerou justas todas as 

homenagens prestadas ao Sr. Josué Mello, por sua grande contribuição ao Estado, sendo 

motivo de grande orgulho para a Bahia, e desejou o seu retorno à Feira de Santana, que 

muito necessita de sua colaboração. Por fim, agradeceu em público, o apoio prestado pelo 

homenageado no início de sua carreira como advogado. O Deputado Álvaro Gomes ressaltou 

que a Casa sente-se engrandecida pela concessão deste título. Destacou os serviços 

prestados ao Estado, dando grandes contribuições ao desenvolvimento da Bahia, 

especialmente na área de educação, e encerrou considerando uma justa homenagem, que 

contou com o apoio de todos os pares. O Sr. Adauto Franco declarou que um sentimento 

grande de amizade o fez solicitar o uso da palavra. Ressaltou que o Sr. Josué Mello sempre 

atuou em prol das causas sociais, ajudando a combater a miséria, criando inclusive uma 

entidade para amparar os pedintes, e lembrou que o homenageado enfrentou muitos desafios 

na área de educação, destacando em especial, a formação da Escola Normal de Feira de 

Santana. Finalizou considerando o evento, uma justa homenagem. O Sr. Presidente convidou 

a Sra. Tecla Dias Mello, esposa do homenageado, e suas filhas, para fazerem a entrega do 

Título de Cidadão ao Sr. Josué da Silva Mello. O Sr. Josué da Silva Mello iniciou o 

pronunciamento com o trecho de uma canção de João Gilberto “Dá licença, dá licença, meu 

Senhô/ Dá licença, dá licença, pra yôyô/ Eu sou amante da gostosa Bahia, porém/ Pra saber 

seu segredo serei baiano também”, agradecendo dessa forma o honroso título de cidadão 

baiano concedido pela Assembleia Legislativa e saudando a Bahia e os baianos que o 

acolheram. Considerou a Bahia um Estado privilegiado, destacado entre todos como celeiro 

de personagens proeminentes nas artes, na poesia, nas letras, na oratória, na política e nas 

ciências. Discorreu sobre sua história de vida, lembrando que nasceu no povoado de 

Caraíbas, passando a infância e início da adolescência em Hortas, a três quilômetros de 

Lagarto. Mudou-se para a Salvador aos 17 anos, em 1953, sendo acolhido aqui pelo Colégio 

2 de Julho, onde estudou em regime de internato através de uma bolsa de estudos, e 

ressaltou que o Colégio ofereceu-lhe mais que a formação escolar, ampliou sua visão de 

mundo, ajudando-o na formação espiritual e ética, além de desenvolver as habilidades no 

campo da liderança. Findo os estudos na capital baiana, mudou-se para São Paulo onde 



concluiu o ensino médio, e em Minas Gerais, Espírito Santo e Santa Catarina, graduou-se em 

Teologia e Sociologia. Concluindo essa etapa, e já casado, retornou à Bahia, nutrido por um 

sentimento de gratidão ao Estado e aos baianos. Seguiu para Feira de Santana, e na cidade 

conhecida como Princesa do Sertão, iniciou sua vida profissional, assumindo funções na área 

de educação, participando inclusive da fundação da Universidade Estadual de Feira de 

Santana (Uefs), onde foi professor de ciência política, pró-reitor acadêmico e reitor, entre 1991 

e 1995.  Implementou importantes projetos sociais no Município, como a Associação Feirense 

de Assistência Social (Afas) e o Serviço de Intermediação de Mão-de-obra (SIM), e foi nessa 

Cidade que recebeu importantes títulos. Retornou a Salvador onde continuou sua formação 

acadêmica, graduando-se em Filosofia, e aqui criou laços profundos ao lado de sua família. 

Comentou que no campo religioso ajudou a construir templos, igrejas e escolas no seio da 

comunidade presbiteriana, ressaltando a preocupação de engajar a Igreja na comunidade, 

comprometida com os excluídos. Declarou também amor a sua terra natal, agradeceu o título 

concedido pela Casa, o qual ostenta com orgulho e gratidão, e estendeu os agradecimentos 

aos Deputados Waldenor Pereira e Zé Neto. Encerrou compartilhando a homenagem com sua 

família e com o Colégio 2 de Julho, e agradeceu a presença de todos que vieram lhe 

prestigiar neste evento. O Sr. Presidente em nome do Poder Legislativo da Bahia, agradeceu 

a presença de todos e declarou encerrada a Sessão. 
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